



**Erdős Norbert**  
európai parlamenti képviselő

**Phil Hogan**  
mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős biztos  
részére

**Európai Bizottság**

Brüsszel  
130, Rue de la Loi, 1049  
Belgium

*Tisztelt Biztos Úr!*

A mai napon hat darab, a "Eurofins" francia laboratórium által kiadott, és az EU belső piacán árusított kevert mézekre vonatkozó vizsgálati jegyzőkönyv került a birtokomba, amely alapján megállapítható, hogy az unióba jelentős mennyiségű, kifogásolható minőségű import méz jut be. A laboratórium fő üzenete szó szerint a következő:

*"A mágneses magrezonancia (NMR) profilalkotási teszt kimutatja a vizsgált méz atipikus spektrumát, és rámutat, hogy a termék hozzáadott cukrot tartalmaz. Megállapítjuk, hogy a vizsgált méz nincs összhangban az üvegén feltüntetett összetevői leírással."*

A legfrissebb piaci adatok szerint dömpingáron árasztják el az Európai Unió belső piacát ipari úton előállított, egyes híresztelések szerint kínai eredetű mézzel. Ehhez a cukorsziruphoz a jó minőségű és biztonságos európai mézet csupán javító jelleggel használják, és így állítják elő a kevert mézet.

Ez a csalássorozat nem csak a fogyasztók súlyos megtévesztéséhez és az uniós élelmiszerbiztonsági előírások semmibe vételéhez vezet, de ez a gyakorlat hosszú távon az EU-ban előállított méz visszaszorulását eredményezheti a belső piacon. Ma még versenyképes méhészeti gazdaságok mehetnek tönkre, európai emberek veszíthetik el a megélhetésüket. Ezért cseh, lengyel, bolgár, szlovén és magyar méhészek már tüntettek a közelmúltban, Brüsszelben.

A helyzet sürgős kezelése érdekében az alábbiak két intézkedés vonatkozásában kérem Biztos Úr szíves segítségét.



Európai Parlament

**Erdős Norbert**  
**európai parlamenti képviselő**

Egyrészt kérem, hogy Andriukaitis élelmiszer-biztonsági és Jourová fogyasztóvédelmi biztosok megfelelő bevonásával kezdeményezze a gyanú szerint hamisított importmézek tekintetében azonnali, elsősorban másodlagos vizsgálatok lefolytatását, továbbá jöjjön létre egy közös európai fellépés az ilyen mézek kiszűrésére vonatkozóan.

Másrészt indítványozom a fogyasztók élelmiszerekkel kapcsolatos tájékoztatásáról szóló 2011-es rendelet felülvizsgálatát. Az „EU-s és EU-n kívüli mézek keveréke” felirat egyáltalán nem ad pontos képet a fogyasztó számára a kevert mézek harmadik országokból származó komponensének a pontos származásáról, valamint tényleges minőségéről. Szakmai véleményem szerint e helyett a csomagolás címkéjén azt kell feltüntetni, hogy a végtermékben felhasznált EU-n kívüli méz melyik harmadik országokból származik, továbbá azt, hogy a kisserelt termékben ez a tétel pontosan hány százalékos arányban van jelen.

Tájékoztatom Biztos Urat, hogy két írásbeli kérdést is feltettem az Európai Bizottságnak ebben a témában. Az angol nyelvű laboratóriumi jegyzőkönyvek másolatát levelemhez csatolom.

Várom Biztos Úr megnyugtató válaszát.

Strasbourg, 2015. december 16.

*Tisztelettel:*

Erdős Norbert